

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 15

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Latorre, s/n. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PSETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Prosigue con gran intensidad la evacuación de Madrid calculándose que han salido ya cerca de medio millón de personas

A PESAR DEL MAL TIEMPO NUESTRAS TROPAS HAN MEJORADO SUS POSICIONES EN EL BARRIO DE ARGÜELLES PLAZA DE LA MONCLOA Y CUATRO CAMINOS DONDE SIGUEN EJERCIENDO FUERTE PRESION SOBRE EL ENEMIGO

La terrible odisea de tres "Margaritas" bilbainas que estuvieron en poder de los rojos

DE PRISION EN PRISION. LAS MILICIANAS ROJAS CON PISTOLA A LA CINTURA NO LES PERMITIAN REZAR. PILAR CAREAGA INVITADA A UN "PASEO" QUE NO SE LLEGO A REALIZAR POR LA ACTITUD DE SUS COMPANERAS. FUSILAMIENTOS EN EL BUQUE CONVERTIDO EN CARCEL. BILBAO OFRECE UN ASPECTO DESOLADOR. EMBUSTES Y MAS EMBUSTES

Tres señoritas que han logrado evadirse de Bilbao, donde estuvieron presas de los rojos, han hecho a un periodista un interesante relato de su odisea.

Pertenecían a las "Margaritas" de Orduña, en cuya población fueron detenidas en el mes de Septiembre y trasladadas a Amurio, lugar donde los rojos tienen establecido su cuartel general.

Allí fueron sometidas a un breve interrogatorio para conocer la filiación de sus padres.

Terminado este trámite "burocrático", fueron trasladadas a Bilbao. Pasaron varios días en el Cuartelillo de Seguridad, donde había otras muchas detenidas. Hacinadas todas en un subterráneo que manaba agua, durmiendo en el suelo, eran tratadas más bien como bestias que como seres humanos. Debido a la insalubridad del local, fueron muchas las que sufrieron afecciones a la vista.

Más tarde, hubo una orden y fueron llevadas a la cárcel de Larriaga. Aquí cambió el panorama. Merced al Socorro Blanco, fueron tratadas con toda clase de consideraciones, recibiendo alimento en abundancia y perfectamente condimentado. Pero lo bueno dura poco en esta vida, y siguiendo el calvario iniciado en Orduña, tuvieron que salir de la cárcel, siendo conducidas al convento de los Angeles Custodios.

Nuevamente hubieron de pasar por trances análogos a los del cuartelillo de Seguridad. Las detenidas eran vigiladas por milicianas "tocadas" con su mono y pistola a la cintura, que cumplían su obligación a las mil maravillas, ya que más que guardianas eran verdaderos cabos de vara. Con la amenaza constante en los labios, no permitían a las detenidas rezar.

Día hubo —nos dicen— que tuvimos que rezar el rosario en cinco veces.

El menú diario era arroz con garbanzos. Por la noche, para "variar", consistía en garbanzos con arroz.

Las milicianas —oh el comunismo!— que comían en el mismo convento, se hacían servir por dos de las detenidas. Claro es que aquellas se cuidaban muy bien, comiendo de lo bueno lo mejor.

El día en que nuestra aviación bombardeó por primera vez Bilbao, se registró en el Convento un caso muy curioso. Las detenidas ocupaban el sótano. Tan pronto como se dejaron oír las sirenas de alarma, las milicianas dieron orden de que todas subieran al piso superior para acomodarse ellas en el sótano y ponerse así a salvo de los posibles efectos del bombardeo.

Las "jefas" ejercieron represalias por la inesperada visita aérea. Consistieron estas en tener a las detenidas durante todo el día sin comer, dándoles por la noche solamente agua.

A raíz del bombardeo, aumentaron las amenazas por parte de las milicianas, las que en todo momento buscabán cualquier disculpa para castigar a quienes estaban bajo su custodia. En cierta ocasión se apoyaron en un hecho incierto, para llevar el castigo a su grado máximo. Sólo se les ocurrió decir que una de las allí acogidas se había asomado a una de las ventanas y había hecho el saludo fascista, lo cual originó que el "pueblo en masa" acudiera al edificio e intentara asaltarlo. Todo

ello era una patraña hurdida por una de las milicianas para poder llevar a cabo su deseo vengativo.

Las "camaradas" se cuidaron muy bien de escoger entre las detenidas las que se hallaban en posesión de títulos nobiliarios, exigiéndoles el trabajo más fuerte, cual era el de fregar los suelos. De este modo creían rebajarlas, vanagloriándose de su "talento" directivo.

Las milicianas estaban rodeadas de toda clase de comodidades. Nunca trabajaban y solamente hacían una expedición a la semana: el domingo. Como eran conocedoras del fervor católico de todas las detenidas, para modificarlas y aparecer ante ellas como verdaderas "rojas", escogían dicho día para dedicarse a la "dura" tarea de hacer punto.

La falta de higiene en el local ocupado por las rehenas, dió lugar a que se registrara entre ellas un caso de sarna. Fue entonces cuando una de las milicianas, dejando asomar su sensibilidad de mujer, dió órdenes para que la enferma fuera separada de sus compañeras, evitando de este modo el contagio.

Entre las detenidas figuraba Pilar Careaga, la batalladora propagandista monárquica. Era ella la que en todo momento, sobreponiéndose a la angustia de sus compañeras, las daba ánimos, haciéndolas concebir la esperanza de que pronto terminaría aquella situación, estando cercano el día del resurgimiento de la nueva España, por la que toda buena patriota debía dar su vida si fuera preciso. En esta tarea de confortamiento de espíritu se distinguió también la señorita Gaylán de Ayaia.

Las milicianas, dándose cuenta del valor, patriotismo y serenidad de que daba muestras Pilar Careaga, pusieron el caso en conocimiento de sus "superiores". No debió sentar a estos bien la noticia, cuando a los pocos días se presentaron en el convento dos milicianos que iban con el "sano" propósito de invitar a Pilar Careaga a dar "un paseo". A esta pretensión se opusieron con todas sus fuerzas las detenidas, logrando de este modo que tan atentos visitantes salieran sin cumplir su misión.

Durante el transcurso de nuestra conversación, con quienes nos facilitan esta información, nos hablan, no sin lástima y con profundo dolor, de los desgraciados que se hallan detenidos en el barco anclado en aguas bilbainas. Es horrible —nos dicen— el trato que se les da, sometiendo a toda clase de vejámenes por parte de sus guardianes, quienes se distinguen por su refinamiento y saña, especialmente con los más significados, entre ellos algunos sacerdotes.

Nuestras interlocutoras nos confirman los fusilamientos llevados a cabo en dicho buque, el día del bombardeo. Los que quedaron con vida fueron castigados al ayuno completo durante sesenta y dos horas.

El aspecto que presenta Bilbao es desolador. Los comercios permanecen cerrados. Los de ultramarinos suelen abrir una hora al día. Durante este tiempo se forman largas colas, cuyos componentes, en la mayoría de los casos, al llegarles el turno, tienen que marcharse sin adquirir el género deseado por haberse este agotado.

En Bilbao, igual que en las demás capitales no liberadas por el Ejército nacional, se festejó con gran so-

SOMOSIERRA! ERAN UNOS CABALLEROS CASTELLANOS...

Pudo ser... y no fué, todos pudieron y ninguno lo hizo. Juventudes de Madrid, tan confiadas, ¡qué lección tan sublime os dieron aquellos muchachos de Renovación Española, caballeros de un príncipe esperado!... En la tarde del 17 de Julio, se fueron de Madrid, que olvidado de Dios, comenzaba a ser infierno... Y allá fueron, caballeros de un ideal, en un atardecer quiétesco y quimérico en la mano un fusil y una cruz sobre el pecho, una cruz escarlata, que os abona su abolengo de estirpe castellana.

Fueron a Somosierra. Ocultos en el túnel, esperaron la embestida feróz del monstruo de veinte mil cabezas; oleadas, aluviones marxistas marchaban contra ellos y no cejaban en su empeño heroico de rescatar a España. Llegaban hasta ellos y les gritaban:

¡Rendíos, sois unos locos, vosotros estáis sublevados en España. Rendíos, hemos vencido la rebelión. ¡Rendíos!

Y ellos contestaban: ¡Viva España inmortal! ¡Viva el rey! Los aviones rojos vomitaban metralla y fueron cinco días de lucha continuada, impar y sobrehumana. Cinco días de infierno, de angustias, de numéricas acciones, de hazañas de leyenda. Cinco días matando, cinco días muriendo. ¡Epopéya gigante de aquellos caballeros! Eran ciento cincuenta y no desesperaban. Corazones altivos, de hidalgos españoles, caían gritando ¡viva España inmortal! Cayó su capitán Carlos Miralles. ¡Presente!... y con nosotros! caballero español, forjada en berrocal de Covadonga.

Retumban los cañones, tablean rápidas las ametralladoras, entonan los fusiles su canción y ellos, que ya son treinta, no retrocedían. Aguantaban el empuje de miles de marxistas, y... Somosierra es nuestro desde entonces, Burgos ya no pelagra, España está salvada.

Llega García Escámez con sus soldados y voluntarios y donde cree hallar enorme resistencia, se encuentra con la gloria, con treinta caballeros, que gritan ¡Viva España! enardecidos y que devuelven abrazos por abrazos. Y los ojos extrañados del caudillo, al ver tantos cadáveres calientes aún, con sonrisas en sus rostros, que la muerte hizo altivos, se perlan con lágrimas de asombro y de esperanza.

¡Caballeros de Somosierra! Compañeros que estáis en la vanguardia de la gloria, voluntarios de España, en nuestros corazones, vivo vuestro recuerdo, perdurará por siempre. Y en la crestería de Somosierra, pronto con mármoles de imperio, aunque sencillo y severo, un sobrio monumento funeral, con la cruz santiaguista como emblema, cantará vuestra hazaña a nuestros hijos y expondrá vuestros nombres con laureles de gloria.

Pudo ser... y no fué. Sólo vosotros fuisteis los primeros que tomasteis Somosierra a los marxistas, y con vuestra sangre generosa lo rescatasteis para España. Que no lo dude nadie, sólo vosotros. Y si alguien pretende lo contrario, ¿por qué no lo hizo?

Pudo ser... y no fué, sólo los caballeros del príncipe esperado, que palpita al unísono de España, y os llora con lágrimas de hermano, fueron los que lo hicieron. ¡Yo os envío! Cuando pasen los años presurosos, en las crudas veladas del invierno, junto al fuego del hogar, cansados de sus juegos y sus risas, los nietos anhelantes, le pidan al abuelo que les cuente los hechos de la guerra que llenara de luto sus hogares, el abuelo con habla temblorosa, enjugándose con el dorso de la mano una fugaz lágrima, comenzará así su narración:

—Eran unos caballeros castellanos...

F. Jimeno Rascón

Administración principal de Correos de Córdoba

Con objeto de facilitar las operaciones de censura de las oficinas de Madrid, se previene al público que haya de dirigir correspondencia a dicha capital, utilice bien tarjetas postales de carácter oficial, bien particulares o simples rectángulos de cartulina de las dimensiones de aquéllas y franqueadas con 15 céntimos en sellos de Correos, tarjetas en las que simplemente pusieran la frase "Sin novedad", la firma o firmas del remitente y su domicilio.

Las mencionadas tarjetas tendrán preferencia para su entrega sobre todos los demás envíos postales.

Córdoba 25 de Noviembre de 1936. —El administrador principal, J. Moreno.

lemnidad las "tomas" del Alcázar de Toledo y de Oviedo.

Por lo que respecta a Vitoria, fueron muchas las veces que por Bilbao se hizo correr la especie de que los milicianos rojos se encontraban ya en sus calles, saboreando el rico moza.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado e instruyó las diligencias de rigor.

El desgraciado accidente ha causado gran sentimiento en el pueblo.

AYUNTAMIENTO

Reunión de fuerzas vivas

Se ruega a todas las personas y organismos representativos de actividades en la vida de la capital, que por olvido no hayan sido requeridos para asistir a la reunión que el viernes 27 de los corrientes, a las cinco de la tarde, se ha de celebrar en las Casas Consistoriales, se tengan por invitados y asistan a la misma, por ser de gran interés y urgencia lo que en ella ha de tratarse.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 25:

Pescado, 3.399 kilos; carbón vegetal, 22.456; azúcar, 8.400; patatas, 10.000; huevos de campaña, 20 docenas.

Un falangista muerto por imprudencia

Comunican de Villanueva del Rey, que en ocasión de estar examinando un revólver "Smith" en una casa de la calle Maneca, los falangistas Sergio Berengena García y Augusto César Caballero, se le disparó a este el arma, haciendo blanco en su compañero, que resultó muerto.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado e instruyó las diligencias de rigor.

El desgraciado accidente ha causado gran sentimiento en el pueblo.

—Eran unos caballeros castellanos...

F. Jimeno Rascón

INFORMACION POR RADIO

Cinco muchachas y dos milicianos que se dirigían en automóvil a Boadilla equivocaron el camino y fueron apresados en nuestras líneas en unión del conductor del coche

EL VECINDARIO DEL BARRIO DE ARGÜELLES SE HA REFUGIADO EN LA ZONA DE SEGURIDAD. EL EFECTO DE LOS BOMBARDEOS AEREOS EN LA PUERTA DEL SOL LA RESISTENCIA HUBIESE CESADO YA A NO SER POR LA VIGILANCIA QUE EJERCEN LOS ROJOS. HAN SIDO EVACUADAS UNAS 500.000 PERSONAS

Salamanca 26.—El jefe de Oficina de Prensa del cuartel general facilitó hoy a los periodistas la siguiente información:

"La noche última fué de tranquilidad completa para las fuerzas que cercan Madrid.

Únicamente se registraron ligeros paqueos por el flanco derecho y nada más.

A primera hora de la mañana se elevaron nuestras escuadrillas, pero el cielo cubierto de nubes, dificultaba la localización de los objetivos a bombardear.

Como a medio día mejorara el tiempo, se ordenó a nuestras escuadrillas de bombardeo que se elevaran nuevamente, protegidas por varios de caza.

El bombardeo, que fué muy eficaz, duró cerca de dos horas. Los objetivos batidos fueron la Cárcel Modelo y los sectores de la fábrica "Gal" hasta el final de la calle de Ferraz.

Pocos momentos después se observaron varios incendios en el barrio de Argüelles, donde la columna de García Escámez avanzó ocupando varios edificios.

A última hora de la tarde de ayer, en el cruce de la carretera de Boadilla del Monte al Campamento de Cuatro Vientos, cuando estaba en su puesto de mando el general Varela, se presentó en una de las avanzadillas un automóvil ocupado por cinco muchachas, el chófer y un miliciano en cada uno de los estribos.

El coche procedía de Pozuelo y llevaba una gran bandera roja.

Al llegar ante nuestro piquete de vigilancia, los dos milicianos que iban en los estribos del coche preguntaron cual era el camino de Boadilla del Monte.

Nuestros soldados rodearon el coche y apuntándole con sus fusiles, hicieron prisioneros a sus ocupantes, llevándoles a la presencia del general Varela.

De las cinco muchachas, dos aparentaban pertenecer a la clase baja del pueblo y las otras tres tenían un aspecto más asefiorado.

Una de estas, de cara muy agraciada, dijo al general que las cinco pertenecían a la Agrupación del "Alto del Frente" y que habían salido de Madrid para llevar a sus novios que se encontraban en el frente de Boadilla, chocolate y ropa interior.

Para huir del fuego de nuestras líneas siguieron el camino de Fuencajal, El Pardo, Pozuelo y Humera y en este último puesto encontraron a los dos milicianos que se dirigían a Boadilla y que les pidieron les llevaran en el coche. Como no había sitio en el interior ocuparon los estribos.

Distraídos con la conversación, olvidaron tomar la carretera por el cruce a Boadilla y siguieron por la Casa de Campo hasta que cayeron en manos de nuestras tropas.

La más bonita de las cinco muchachas dijo que su padre era tradicionalista y que residía en Palencia.

Otra es oficiala del taller de modistas de Madame Lelon y otra es

taquimeca de uno de los Bancos de Madrid.

Todas ellas coincidieron en que en los últimos días había sido totalmente evacuado el barrio de Argüelles, cuyos habitantes se han refugiado en la zona neutral señalada por el general Franco a pesar de que el Gobierno rojo de Valencia dijo que no las aceptaba ni se acogiera a ella.

Han dicho que en uno de los últimos bombardeos de la aviación nacional, varias bombas cayeron en la Puerta del Sol, produciendo un pánico enorme.

Una de las bombas perforó el pavimento y el túnel del Metro, paralizándolo la circulación.

Confirmaron que en Madrid se carece casi en absoluto de viveres y que el vecindario lleva muchos días alimentándose solamente con lentejas y arroz.

Los Hospitales de sangre se multiplian por momentos, hasta el punto de que es muy rara la calle donde no existen uno o varios de estos.

De los tres hombres cogidos, uno declaró que era alférez del batallón de los Leones Rojos, el otro miliciano de la misma unidad y el tercero es chófer propietario del taxi.

El alférez ha dicho que desde hace varios días, unos generales rusos, con sus Estados Mayores, actúan en la capital, aparte de los refuerzos extranjeros y de Levante y Cataluña que se reciben con frecuencia.

Los tres prisioneros se han negado a hacer declaraciones más explícitas.

Las cinco muchachas han sido internadas en un Convento de Carabanchel, bajo la custodia de las monjas.

Todas ellas se muestran muy satisfechas del trato que han recibido de las tropas nacionales y extrañadas de que no se cometan con ellas las crueldades que según los marxistas cometemos con cuantos mujeres caen en nuestro poder.

Han asegurado que sin la estrecha vigilancia que los rojos ejercen en la capital, ya hace días que hubiera cesado la resistencia.

Cuenta curiosos detalles de la situación en que se vive en Madrid. Precisamente ayer se cundió por Madrid la voz de que los gubernamentales habían tomado Talavera, Torrijos y Toledo y que el Ejército sitiador se encontraba ya sitiado.

Coinciden en que el aspecto de la capital es desolador y que hasta ahora han evacuado la ciudad unas quinientas mil personas.

A pesar de las órdenes de evacuación, son muchas las personas que se han refugiado en la zona de seguridad.

Muchas mujeres tienen que recorrer muchos kilómetros por la carretera de Tarancón para salir al encuentro de los camiones que transportan viveres de Levante, arrebatándoselos antes de que lleguen a la capital.

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

EL CONVENIO GERMANO-JAPONES CONTRA EL COMUNISMO

EL CONVENIO FIRMADO

Berlin 25.—Acaba de ser firmado un convenio entre los Gobiernos alemán y nipón, cuyo texto es el siguiente:

El Gobierno del imperio alemán y el Imperial Gobierno nipón, en la inteligencia de que la finalidad de la Internacional comunista, llamada Komintern, es la descomposición y la violación de los Estados actuales, por todos los medios a su alcance, con el convencimiento de que por la ingerencia de la Internacional comunista en los asuntos internos de las naciones, no sólo pelagra su propia paz interior y el bienestar social, sino que amenazan directamente la paz mundial, y en el deseo de colaborar mancomunadamente en la defensa contra la labor disolvente comunista, han acordado lo siguiente:

Artículo 1.º—Los Estados firmantes del convenio acuerdan informarse mutuamente acerca de las actividades de la Internacional comunista, estudiar las medidas de defensa necesarias y ejecutar estas en estrecha colaboración.

Artículo 2.º—Los Estados firmantes del convenio invitarán a un tercer Estado, cuya paz interior esté amenazada por la labor destructiva de la Internacional comunista, a adoptar las medidas de defensa en el espíritu de este convenio o a participar en este convenio.

Artículo 3.º—Tanto los textos alemán como nipón se considerarán originales, andando en vigor el con-

venio a partir del día de su firma, siendo valedero para el plazo de cinco años. Los participantes en el convenio se pondrán de acuerdo oportunamente antes de transcurrida dicha fecha, acerca de la futura formación de su colaboración. Con ocasión del convenio que se firmó contra la Internacional comunista, los delegados de los dos países han acordado todavía el siguiente protocolo adicional:

Las autoridades competentes de los dos países firmantes colaborarán estrechamente en cuanto se refiere al intercambio de noticias acerca de la actividad de la Internacional comunista, así como al objeto de trabajos aclaratorios y de defensa. Las autoridades competentes de los dos países firmantes adoptarán, dentro del marco de las leyes en vigor, medidas muy rigurosas contra aquéllos que en el interior del país o en el extranjero colaboran directa o indirectamente al servicio de la Internacional comunista o prestan asistencia a su actividad disolvente. A fin de facilitar la labor común fijada a las autoridades respectivas de los países firmantes, será creada una comisión permanente, dentro de la que serán estudiadas y fijadas todas las medidas defensivas necesarias para combatir la labor destructiva de la Internacional comunista. Al firmar el convenio estaban presentes: por parte de Alemania, el embajador von Erdmannsdorff y doctor von Raumer, y por parte del Japón, el consejero de Embajada Inons y el general Osbima.—(D. N. B.)

Teatro Duque de Rivas

EL SEGUNDO JUEVES BENEFICO

Anoche se celebró en el Teatro Duque de Rivas el segundo jueves benéfico a favor del Ejército que con tanto éxito ha organizado la Empresa Cabrera, bajo el patrocinio del señor jefe de Orden Público de la provincia.

La sala de dicho teatro presentaba brillante aspecto, pues todas las localidades estaban ocupadas, en su mayoría por señoras y señoritas.

A la función asistieron el gobernador civil señor Marin, el alcalde señor Sarazá, el presidente de la Diputación señor Quero, el jefe de Orden Público señor Ibáñez, representaciones del Ejército y milicias nacionales y entidades oficiales y otras Corporaciones.

El escenario y las plateas hallábanse adornadas con banderitas nacionales y de Falange. La banda municipal de música amenizó los entreactos, interpretando escogidas composiciones y el himno de Falange.

El programa lo constituyó la exhibición de la película en colores naturales "Dixie", y la comedia musical titulada "Su mayor éxito", en la que la excelente estrella de la pantalla Martha Eggerth interpreta el papel central de la obra.

La concurrencia salió muy complacida de la función del segundo jueves benéfico.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Suma anterior, 71.546'65 pesetas. Obreros y empleados de los transportes de CAMPSA, 111'60 pesetas; don Rafael Pérez Roldán, 4; don Juan Jaén Abril, 25.

Suma hasta la fecha, 71.687'25 pesetas.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL EXIKIR RUIZ DE CARLOS

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy viernes 27 Noviembre, a las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Últimas proyecciones de la divertida película Metro, en español, titulada COMPANEROS DE JUBERGA, interpretada por los graciosísimos e inseparables actores Stan Laurel y Oliver Hardy, con el notable Charles Chasse.—Butaca, 1'00.—Anfitruo, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado reposición de la más completa producción nacional CURRITO DE LA CRUZ, adaptación de la novela del mismo título de Alejandro Pérez Lugín.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las 6'30 y 10'30.—Primer: INDIOS PILAGAS, en español.—Segundo: LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOS, estreno Universal.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del Excmo. señor general).—Mañana, EL CRUCERO EMDEN.—El domingo a las cuatro.—Primer: EL DESIERTO DE LA MUERTE, americana.—Segundo: HEROES O GOBARDES, producción Universal.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las 6'30 y 10'30 LA IMITACION DE LA VIDA, en español.

CINE ALKAZAR

Sección para hoy.—A las seis y media, única sección con la emocionante película LA FLOTA SUICIDA, a precios popularísimos para Ejército y milicias.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'20.—Para Ejército y milicias, 0'30.

CINE GONGORA

Hoy viernes a las 6'30 y 10'30.—Wallace Beery y Clark Gable en la emocionante película de aviación TITANES DEL CIELO.—Butaca de patio, 1'00.—Entresuelo, 0'50.—Mañana sábado la mejor novela de Carlos Dickens, interpretada por la más famosa legión de actores conocidos DAVID COPPERFIELD, hablada en español.—65 estrellas en un film.

El homenaje de la Hermandad de San Rafael a don Bruno Ibáñez

Nuestro distinguido amigo don Pedro Barbudo y Suárez Varela, hermano mayor de la Hermandad de San Rafael, ha contestado a la carta que hace unos días le dirigieron don José Zurbano y su señora exponiéndole el deseo de que fuese nombrado hermano mayor honorario de aquélla, el jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibáñez Gálvez.

El señor Barbudo y Suárez Varela les manifestó que llevaría a la Junta la proposición de referencia, que seguramente tendrá unánime asentimiento.

Hace constar que en la primera reunión que celebró la nueva Junta directiva se trató de rendir un homenaje de reconocimiento al señor Ibáñez surgiendo varias iniciativas, (entre ellas una análoga a la que han hecho los señores de Zurbano) y se acordó en principio hacer constar en acta la gratitud de aquélla al señor jefe de Orden Público, por las pruebas que viene dando de su devoción al arcángel San Rafael y por la decidida cooperación que ha prestado a su Hermandad iniciando una suscripción para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia del Juramento y realizar otras obras de importancia.

Este acuerdo que fué comunicado de oficio al señor Ibáñez Gálvez puede considerarse como el punto inicial del homenaje que en su día y en el momento propicio habrá de rendir la Hermandad de San Rafael al expresado señor para demostrarle su agradecimiento y como tributo de justicia.

GACETILLAS

De Quintas

Se interesa la presentación del mozo Francisco Padillo Ramos, hijo de Juan y de Consolación, natural de Baena y perteneciente al reemplazo del próximo año, en el Negocio de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, para enterarle de un asunto de su interés.

Fallecimiento

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital la apreciable señora doña Rafaela Zoilo Laguna, esposa de don Alfonso Berral Rodríguez.

Elevarnos a Dios una oración por el alma de la finada y enviarnos a su desconsolada familia nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los sargentos Antonio Vitales, José Martínez, Jacinto Orozco, Pedro Ullod, Jesús Ester y Manuel García y los cabos Ramiro Cuenca, Juan Antonio Soria, Ponciano Rubio, Gerardo García, Julián Alcalde, y Custodio Alcocba.

Todos ellos pertenecen al regimiento de Infantería número 20, primera Compañía, tercer batallón, de guarnición en Huesca.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos Pedro Segovia Domínguez, de heridas incisas en el antebrazo izquierdo y trastorno mental, leve; Antonio Melendo Martínez quemaduras de primero y segundo grado en la región frontal, reservado; Antonio García Molero, fractura de la pierna derecha, por su tercio superior, grave; Antonio Zabala Madrid, herida contusa en la región occipital y erosiones en la región lumbar y Josefina Porcel Redondo, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, leve.

Dementes fugados

Del Hospital Psiquiátrico de esta capital, se han fugado los reclusos José Moreno Juárez y Bienvenido Rodríguez Garrido, ignorándose su paradero.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

Han sido entregadas en esta Jefatura (Sección de Vestuario), once camisas confeccionadas en el primer grupo del Brillante por las señoritas Angelita Moreno Aroca, Dolores Mantero Aljare, Carmen Serrano Fernández, Encarnación de la Haba Prieto y Josefa de la Rosa Márquez.

También se han recibido en esta Jefatura doce camisas confeccionadas por las señoritas de Villa Santana, Isabel Moreno, María Alfaro, Blanca Alfaro y Dolores Quevedo.

En nombre de esta Jefatura doy las más expresivas gracias a dichas señoritas por su constante trabajo en bien de España y del Ejército.

El jefe de los servicios, Francisco Márquez.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Sala segunda. Juzgado de Lucena. Imprudencia. Contra Pedro Fontiveros Jiménez. Abogado señor Espina y procurador señor Orti.

Juzgado de Posadas. Hurto. Contra rancisco Espejo Estepa. Abogado señor Espina y procurador señor Baena.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: El tiempo que siempre había favorecido nuestros victoriosos avances, se vuelve en contra. Todo sea por Dios.

En todos los frentes de Madrid nos vemos obligados a detenernos cuando más interés teníamos en avanzar. Los campos están encharcados, haciendo imposible el envío de aviones pesados y la marcha de autos y camiones. La tierra de la Moncloa, que es de labor, está totalmente intransitable, incluso para la infantería, que es indispensable en esta guerra, donde el enemigo se ha parapetado tras los muros de las casas y es necesario que nuestros soldados se arstraen por el suelo, originándose con ello más bajas que las que nos pudieran hacer las balas.

Este temporal que a nosotros nos perjudica, beneficia en parte a los rojos de Madrid, aunque no a los de provincias, que se encuentra en el monte y ven decaer su ánimo por no tener donde cobijarse y careciendo de alimentos.

Esto lo aprovechan los rojos para decir que obtienen éxitos con su aviación y su artillería, que nunca son verdad, fundándose en que no avanzamos. ¿Cómo vamos a avanzar contra los elementos atmosféricos y no contra los defensores de Madrid?

Los elementos imposibilitan nuestros avances y ellos continúan diciendo que aquéllas tonterías de "no pasarán" "no pasan ni pasarán porque Madrid es inexpugnable", y otras cosas por el estilo.

El tiempo demostrará que eso son figuras suyas.

Dicen que nosotros habíamos advertido que entraríamos en Madrid el día 25 de Noviembre.

Yo no creo que nadie haya hecho ese vaticinio, por que en la guerra los vaticinios no son fáciles de hacer.

No lo hemos dicho; pero lo que si digo yo y lo afirmo, es que pasaremos y tomaremos Madrid. ¿Cuándo? Eso es lo difícil de fijar, teniendo en cuenta las dificultades que puedan surgir en toda guerra, pero entraremos.

No hemos cometido nunca la idiotez del Canallero, que ha anunciado muchas veces el aniquilamiento de nuestro Ejército. Que Madrid será la sepultura del Ejército fascista. Que tal día comenzará la ofensiva general para destruir a los fascistas en un plazo de muy pocos días. Lo digo cuando avanzábamos sobre Toledo, "mañana emprendemos la ofensiva para deshacer al enemigo" pero nosotros seguimos avanzando con lentitud, cumpliendo órdenes del alto mando y cuando el generalísimo tenga a bien dar la voz de mando, será cumplida, como lo fué siempre.

Es notable que constantemente estén hablando de sus esperanzas de destruirnos, apuntándose éxitos que no se han visto por ninguna parte.

Esos éxitos no se compaginan con los constantes llamamientos que por radio y por la Prensa lanzan, no solo a los rojos españoles, sino a los de todo el mundo, para que acudan en su auxilio, para combatirnos.

Ha sido en el parte oficial de hoy recurren a esas apelaciones, recomen dando el mando único, la disciplina y el estudio del plan táctico para vencerlos.

Un periodista llamado Isaac Guillén, muy conocido en su casa, dice hoy en un periódico, que solo el mando único conduce a la victoria. Los fascistas —agrega— combaten con disciplina, con unión, con estudio y con mando, mientras que los republicanos van indisciplinados y obran de cada uno por su cuenta.

¿Qué confesión más hermosa! Cuando ellos reconocen que van sin disciplina, sin mando y sin estudio, es una confesión palmaria de que no triunfarán jamás.

Desde luego, no han triunfado ni una sola vez en campo abierto y por eso han tenido que recurrir, como los conejos a meterse en las madrigueras, donde creen que podrán herirnos.

Ya verán como los venceremos totalmente, ahorrando el mayor número posible de bajas.

Continúan recurriendo a la mentira para seguir engañando a las masas, único medio de tenerlas sumisas.

Recuerdo que en Málaga, cuando estuvo refugiada allí la escuadra roja, creyendo que íbamos a atacarles por tierra, decían: "No importa que no tengamos artillería, porque si fuera necesario pondríamos ruedas al "Jaime" y con él subiríamos a las montañas para combatir a los facciosos".

Lo curioso es que esto se lo llegaban a creer los marxistas.

Hace unos días, un señor que ha logrado escapar de Málaga, me contaba que la indignación que les produjo el último bombardeo fué tal, que vociferaban afirmando que allí había espías a los que era preciso destruir.

A cuenta de esto, cometieron espantosos crímenes, castigando según ellos a los espías. Naturalmente; si no hubiese espías, ¿cómo iban a saber en nuestros campos que en Málaga había boquerones?

Para darse idea del espíritu que anima a los rojos basta con estas pruebas. Un periódico de Madrid decía ayer, que "la aviación nacional tiene terriblemente acobardados a los madrileños". Y hasta mi querida amiga "La Pasionaria", madre de todos los rojos, decía ayer en un mitin: "Si los leales —sus hijos— no venceis en un plazo de seis días, será necesario abandonar la capital, llevando la guerra a otros frentes. Tal cosa no supone una cobardía sino que es una táctica precisa para el triunfo final".

Laradio Barcelona, transmitía una nota del Gobierno moviéndose a los dos elementos de transportes para que acudan con urgencia a Madrid para auxiliar la evacuación.

¡Esto va de veras, señores!

Un redactor del periódico "Paris Soir" cuenta que en su visita al frente de Madrid, más que un frente rojo, parecía una Torre de Babel. Si preguntaba el periodista a algunos soldados por tal o cual cosa, unos le contestaban en ruso, otros en francés, otros en italiano, otros en alemán y otros en árabe, lo cual demuestra perfectamente el caos y evidencia la cañala y naturaleza de la gente que han reunido para combatir dentro de la capital, que es la escoria de todas las naciones y que no pueden vivir en sus respectivos países por tener cuentas pendientes con la justicia.

¿Qué mayor castigo podían encontrar en Madrid que verse defendidos por esa cañala internacional sin freno y en completa libertad para robar, saquear y asesinar!

Dió cuenta a continuación de que Fernando de los Ríos, ese hebraizante que no tenía dos pesetas y que ha colocado cinco millones en un Banco extranjero que le permitirán luego vivir con desahogo, la primera visita que hizo en Washington, adonde ha ido como embajador del Gobierno rojo, fué visitar al ministro de Negocios extranjeros de aquel país para protestar energicamente contra el "atropello" de que han sido objeto los barcos de la escuadra "española" que fueron torpedeados por barcos extranjeros, según él dice.

Parece ser que el ministro al ver la ligereza que había cometido don Fernando de los Ríos le contestó que no podía hacer caso de aseveraciones gratuitas y que si no le presentaba pruebas no podía escucharle.

¿Cuando se convencerán los dirigentes cobardes, porque cobarde es el que huye ante el peligro, de que son indeseables en todos los países dignos?

Fernando de los Ríos con toda su finura, es un indeseable en los Estados Unidos.

El embajador en París, Araquistain, sigue dedicándose a la compra de armamento y ayer o anteayer saquearon de la propia Embajada doce camiones cargados de aquél para la frontera catalana y que habrán pasado sin que la policía francesa se aperciba de ello.

El parte rojo de hoy repite que la Junta de Defensa de Madrid ha telegrafiado al Canallero expresándole su absoluta adhesión y diciendo que está dispuesta a acatar todas las órdenes que emanen del Gobierno. No comprendo como se puede escribir esta clase de telegramas ni la contestación de Canallero agraciado esa solidaridad. Lo lógico es que aquél a quien se encomienda el desempeño de una misión este solidario con quien nombra. ¿A qué pues repetir eso tantas veces? Pues a mi me demuestran lo contrario. Esa identidad con el Gobierno de que hablan, quiere decir que continúa la indisciplina y que se hará lo que el Gobierno mande, siempre que a la Junta le parezca bien.

Todo ello demuestra la situación de desconcierto y de decaimiento que existe en las masas rojas y en el mismo Gobierno.

No son muy satisfactorias para ellos las noticias que llegan de Francia. Se dice y la noticia debe ser cierta, que Francia va a abandonar a

los rojos a sus propias fuerzas y a las que le proporcione Rusia.

La Comisión parlamentaria de Asuntos Extranjeros ha acordado por veinte votos contra cinco mantener la más absoluta neutralidad en lo que respecta a los asuntos de España. Al mismo tiempo rechazó una proposición de los comunistas pidiendo el levantamiento del embargo de las armas y municiones retenidas en estos días en el Sur de Francia y libertad de comercio para administrarle material a los rojos.

A continuación y para demostrar el estado de opinión que existe en Francia leyó un suelto de Prensa en el que se daba cuenta de que en un pueblo de aquélla nación se verificó un mitin comunista y un diputado contrario hizo uso de la palabra en sentido contrario, tomándose los siguientes acuerdos:

Conditar la campaña de propaganda que se viene haciendo en Francia pagada por Rusia.

Pedir la ruptura del pacto franco soviético por entender que acarrearía la ruina de Francia.

Y considerar al comunismo fuera de la ley.

El diputado autor de estas proposiciones fué aclamado y vitoreado, mientras el comunista huía acompañado de un pequeño grupo de secuaces.

Se ocupó también del tratado germano-nipón diciendo que con él se impedirá la expansión de las ideas que vienen de Rusia y que esta quedará aislada, pues el Japón por un lado y Alemania por otro serán dos fuertes murallas para acabar con esas ideas que amenazan destruir a la humanidad entera.

Dió lectura a otros artículos periodísticos en los que se acusa con argumentos irrefutables al ministro francés Pierre Cot de haber entregado a los rojos españoles gran cantidad de aviones y haber entregado a Rusia secretos franceses de guerra.

Es verdaderamente lamentable—continuó diciendo el general—que una nación conservadora como Francia, a la que España ha tenido siempre tanto afecto, haya incurrido en esas faltas que repudian todos los franceses que no pertenecen al Frente Popular.

A continuación dió lectura a un parte de la Oficina de Prensa del cuartel general de Salamanca.

Dice que nunca mejor que ahora se podrá decir sin novedad en el frente, pues hasta la hora en que telegrafiaba no había habido sino alguna actividad por parte de la artillería.

Los generales y jefes de columnas se dedican a recorrer los frentes y a preparar los futuros avances, pero el tiempo impide que se realicen tan pronto como se desea.

Relata que cuando varios periodistas extranjeros que visitaban el frente de Carabanchel se hallaban en la terraza del Colegio de Santa Rita, desde la que se veían los atrincheramientos de los rojos un cañón ruso colocó dos pepinazos en el edificio y los correspondientes extranjeros se dieron a la fuga con el susto consiguiente.

Hemos visitado los Hospitales de sangre, comprobando en ellos, que los rojos utilizan balas explosivas.

La Junta de evacuación de Madrid ha dado una nota diciendo que se han evacuado ya a 200.000 personas y que otras tantas han salido de la capital por cuenta propia.

Aludió a un discurso pronunciado el miércoles por el ministro rojo de Comercio quien dijo que cuando ganen la guerra acabarán con el fascismo en Italia, en Alemania y hasta en el Japón si es preciso.

El parte oficial de Salamanca tiene poca importancia.

En el frente Norte, Asturias y Bilbao, lo de siempre, cañones.

En el frente de Santander atacó el enemigo y fué rechazado. Nuestras tropas avanzaron y ocuparon nuevas posiciones.

En Somo Sierra hubo un pequeño avance para rectificar la línea.

En la parte de Sigüenza, por Almadrones, también hemos tomado nuevas posiciones. El enemigo atacó con tanques pero fué rechazado.

Sobre Cartagena han volado durante la noche dos o tres aparatos nuestros batiendo los objetivos puramente militares con éxito sorprendente.

Se sabe que durante el último bombardeo de Oviedo, los aviadores rojos dejaron caer una bomba de gran potencia en el patio de la cárcel donde había quinientos milicianos, causando 140 víctimas. No se les puede pedir más acierto.

Por último informo de los donativos recibidos.

GOBIERNO CIVIL

Para los soldados heridos

El vecino de esta capital don Emiliano Santacruz ha dirigido al gobernador civil una atenta carta, ofreciéndole dos casas situadas en la finca "Maestrescuela", con el fin de que en ellas puedan convalecer los soldados heridos.

El gobernador ha agradecido mucho el rasgo del señor Santacruz y ha puesto las citadas casas a la disposición del jefe del Hospital militar.

NOTAS DE SOCIEDAD

—La señora marquesa viuda de Santa Rosa se ha trasladado de la Coruña a Valladolid, en espera de poder entrar en Madrid.

Doña Concepción Garrido Ruiz. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora. Que descansó en la paz del Señor el 17 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

INFORMACION POR RADIO

Impresión de todos los frentes

Sevilla 26.—En el frente de Aragón, en el día de ayer, no se efectuaron avances. Sólo hubo ligero tiroteo. La situación en el frente continúa siendo favorable a nuestro Ejército.

En el frente del Cantábrico, en la posición de Espinosa, el enemigo atacó violentamente, siendo rechazado con grandes pérdidas. Se le cogieron muchos muertos y armamento.

En el frente de Madrid, continuó el progreso de nuestras fuerzas, que mejoraron sus posiciones, ocasionando al enemigo muchas bajas.

Varias patrullas asaltaron unas trincheras enemigas.

Hubo movimiento de nuestras tropas en el barrio de Argüelles, Plaza de la Moncloa y barriada de Cuatro Caminos.

En el aire hubo poca actividad, no pudiéndose elevar nuestras escuadrillas a causa del mal estado del piso de los aeródromos.

La visibilidad fué tan escasa, que apenas si pudo actuar la artillería.

En general, la situación es francamente favorable para las columnas que tienen puesto el cerco a Madrid.

LOS ROJOS CATALANES CONTRA ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona.—Ayer varias emisoras catalanas lanzaron duros ataques contra el embajador en París Alvarez del Vayo, pidiendo al ministro de Estado que los nombramientos de diplomáticos recaigan en personas de reconocida autoridad, pues el caso de aquél va en descrédito del Gobierno de España.

Asseguraban que en Barcelona existían muchos espías fascistas, a los que era preciso aplicarle las leyes de la revolución.

EL INCENDIO DEL HOSPITAL CLINICO

Londres.—Ha llegado a Valencia el decano de la Facultad de Medicina de Madrid llamado por el Gobierno para informarle de que el incendio del Hospital Clínico había sido provocado por las bombas de la aviación nacional.

Así mismo ese Gobierno que aún sigue engañando al pueblo.

TRASLADO DE FUNCIONARIOS

París, 26. Está siendo objeto de grandes comentarios la disposición del Gobierno rojo de Valencia sobre el traslado forzoso de los funcionarios acusados de simpatizar con los fascistas.

En esta orden se anuncian severas sanciones a los que se nieguen a cumplirlas.

LA DESTITUCION DE MIJAS

Lisboa, 26. Los Comités anarquistas que son los únicos que mandan en Madrid han destituido al general Mijas de su cargo de presidente de la Junta de Defensa de la capital, y han designado un Comité para la organización de la evacuación de la capital.

LA MARCHA DE LOS SUBDITOS NORTeamERICANOS

Barcelona, 26. Ha llegado a este puerto un barco norteamericano para recoger a los súbditos yanquis que residen en la capital.

EL GOBIERNO DE BILBAO PIDE REFUERZOS A RUSIA

Roma, 26. El Gobierno comunista de Bilbao ha pedido al Gobierno ruso el envío de refuerzos para la defensa de la capital.

LA ENTREGA DE UN SABLE DE HONOR AL GENERAL FRANCO

Bucarets, 26. Una Comisión de jefes del partido "Todo por la Patria" ha marchado a España con el fin de entregar un sable de honor al generalísimo Franco.

LOS EVACUADOS DE MADRID

Valencia, 26. El periódico "La Verdad", comentando la orden del Gobierno rojo relativa a la inmediata evacuación de Madrid de todas las personas no combatientes, dice que el pueblo de Valencia debe prepararse a recoger a los evacuados en sus propios domicilios y dirige un llamamiento a los propietarios de automóviles para que vayan a Madrid a facilitar los trabajos de evacuación.

TODAVIA HABLAN DE LAS CORTES

Londres, 26. El Gobierno rojo de Valencia dice que las sesiones de Cortes que fueron interrumpidas por la guerra serán reanudadas el día primero de Diciembre.

Lo que no dice el Gobierno es cómo se va a reunir esa ficción de las Cortes.

PROSIGUE CON GRAN INTENSIDAD LA EVACUACION DE MADRID

París, 26. El Gobierno rojo de Valencia, teniendo en cuenta un informe recibido de la Junta de Defensa de Madrid, en el que se dice que es absolutamente imposible persistir en la defensa de la capital ante los insistentes ataques de las fuerzas nacionales, ha dispuesto el modo más rápido de proceder a la evacuación de la población civil.

El presidente de la Junta de evacuación informa que a pesar de las dificultades surgidas han evacuado ya la población unas trescientas cincuenta mil personas y que en días sucesivos continuará esta tarea con la máxima intensidad.

En la evacuación se ha empleado 25.364 automóviles ligeros, dos mil autobuses y seis mil camiones y se han consumido 250.000 litros de gasolina y siete toneladas de lubricantes.

FRANCIA DISPUESTA A ADMITIR A 40.000 FUGITIVOS ESPAÑOLES

París, 26. La declaración del Gobierno francés de que está dispuesto a admitir en su territorio a treinta o cuarenta mil refugiados españoles ha contrariado a los rojos de Madrid por lo reducido de la cifra.

EL TRANSPORTE DE ARMAS Y MUNICIONES A CATALUÑA

Roma, 26. Se ha descubierto en Francia que un gran número de canchales que declaraban transportar frutas, llevaban armas y municiones que pasaban a Cataluña con la complicidad de los aduaneros franceses.

Se han practicado detenciones y en breve se llevarán a cabo otras que causarán gran sensación.

LAS RELACIONES ENTRE RUSIA Y ALEMANIA

Habana, 26. Un cablegrama de Amsterdam dice que en la Bolsa de Bruselas se ha producido enorme pánico por la noticia circulada como rumor de que Alemania ha roto sus relaciones con Rusia.

EL BLOQUE ANTICOMUNISTA

Roma, 26. La reciente visita que el Conde Ciano ha hecho a Berlín, Viena y Budapest está relacionada con la próxima formación de un fuerte bloque anticomunista entre Alemania, Italia y Austria Hungría.

EL TRATADO GERMANO-NIPON

Berlín, 26. El acuerdo firmado ayer entre Alemania y el Japón contra las actividades comunistas ha sido acogido con cariño por casi todas las potencias europeas.

INGLATERRA CONTRA EL CRITERIO DE RUSIA

Londres, 26. El embajador de Rusia en la Gran Bretaña, ha visitado al presidente del Comité de no intervención en los asuntos de España, para pedirle que inmediatamente convoque a una reunión para formular una protesta, en el sentido de que Alemania e Italia han faltado al convenio de neutralidad al reconocer al Gobierno del general Franco.

El presidente de aquél organismo

ha dicho en la Cámara de los Comunes que es posible continuar perteneciendo al Comité de no intervención aunque se haya reconocido a uno de los bandos beligerantes españoles.

Insistió en las palabras pronunciadas por Mr. Eden de que otros Gobiernos son más censurables que los de Alemania e Italia por su intervención directa en los asuntos de España.

Estas manifestaciones se traducen en el sentir de Inglaterra de continuar la línea de conducta que se ha trazado en el pleito español.

LOS SEIS DIAS DE "LA PASIONARIA"

París, 26. Un periódico de esta capital publica el discurso que por una emisora de radio pronunció "La Pasionaria".

Dijo esta entre otras cosas, "que si en un plazo de seis días no vencemos a los fascistas, tendremos que abandonar Madrid, para llevar la lucha a otra parte, no por cobardía, sino por táctica de guerra".

Lo único que no fijó "La Pasionaria" fué la fecha en que termina ese plazo.

EL GOBIERNO RUSO HA INDULTADO DE LA PENA DE MUERTE AL INGENIERO ALEMÁN STICHLING

Londres, 26. El señor Eden conferenció con el embajador de los Soviets exponiéndole la conveniencia de que no fuera fusilado el ingeniero alemán Stichling, que había sido condenado a muerte, con el fin de no crear dificultades de carácter internacional.

Como consecuencia de esta gestión el Gobierno ruso acordó el indulto de Stichling, conmutándole la pena por la de diez años de prisión.

Todos los demás compañeros del ingeniero alemán han sido ya ejecutados.

Comunican de Moscú que el presidente del Consejo Central de Comisarios del pueblo ha confirmado el indulto del ingeniero alemán Stichling de la pena de muerte y su conmutación por diez años de prisión. Dijo dicho presidente "que el Consejo Central de Comisarios del pueblo se había reunido para examinar el caso" Stichling y, haciendo uso del Derecho de Gracia, como distinción especial a Alemania, había acordado la conmutación de la pena de muerte por aquella otra pena aflictiva".

PINTORESCA CAPTURA DE UN TANQUE RUSO

París, 26. Se ha conocido un episodio curioso desarrollado en la línea de la retaguardia del Ejército de Varela, que ataca Madrid.

Por una de las carreteras auxiliares avanzaba un poderoso tanque soviético y cuando las fuerzas nacionales, especialmente la infantería colonial se disponían a capturarlo, para lo cual habían intentado ya atacar los ángulos muertos de la máquina de guerra, se abrió repentinamente la portezuela del tanque y se echaron abajo tres milicianos rojos quienes, con los brazos en alto gritaban:

—No tirar, que nosotros somos españoles. Ahí dentro (por el interior del tanque) están los rusos que forman la dotación técnica del tanque.

Efectivamente, la infantería colonial capturó la poderosa máquina de guerra, no sin que antes diera muerte a dos técnicos soviéticos que llevaban la dirección interior del tanque, los cuales hicieron resistencia.

NUEVOS DETALLES DE LA DETENCION DE GARCIA ATADELL

Las Palmas, 26. Ha causado gran satisfacción en esta ciudad la detención del anarquista García Atadell, en un buque que hace el servicio entre Barcelona y Buenos Aires.

Este personaje siniestro presidió en Madrid la terrible "checa" que funcionó durante más de tres meses en el Palacio de Bellas Artes, donde fueron bárbaramente asesina-

das más de dos mil personas, simpatizantes con el movimiento nacional.

Se asegura que García Atadell será trasladado a Sevilla para ser juzgado con arreglo al fuero de guerra.

Llevaba un pasaporte para trasladarse a la República Argentina.

OTRA DERROTA DE LOS MARXISTAS EN ARAGON

Salamanca. En el frente de Aragón se registró un choque con las columnas rojas que intentaron atacar el frente de defensa, siendo rechazados energicamente.

El enemigo dejó en el campo 200 muertos, numerosos heridos y gran cantidad de material de guerra, especialmente cajas de municiones.

EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Salamanca, 26. Las columnas del Guadarrama, continuaron hoy su avance arrollador sobre Madrid, con quisiendo magníficas posiciones que fueron convenientemente artilladas.

UN CONTINGENTE ROJO AMETRALLADO

Talavera. Un fuerte contingente rojo que se encuentra cercado en el sector de El Escorial trató hoy de romper el cerco, siendo ametrallado por nuestras tropas, que les causaron numerosas bajas, haciéndoles retroceder.

LA LUCHA EN EL OESTE DE MADRID

Talavera. Nuestras tropas han ganado hoy nuevas posiciones en el sector oeste de Madrid.

La lucha en este frente se favorece al Ejército nacional, que ha causado gran cantidad de bajas a la llamada columna internacional.

LAS MUJERES APEDREAN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 26. Hoy han vuelto a circular por las calles manifestaciones de mujeres que gritaban "abajo la guerra" y pedían la rendición de Madrid.

Una de estas manifestaciones, al pasar por el ministerio de la Guerra arrojó piedras contra el edificio, al mismo tiempo que profecía gritos de "preferimos la muerte a continuar la vida de miseria que nos proporciona la resistencia".

El general Mijas, con gran indignación, ordenó a la fuerza que disolviera a las manifestantes, cosa que se llevó a cabo con excesiva dureza.

Cuando por momentos la disciplina de los milicianos, al verse solos frente a las tropas del general Varela.

Los milicianos rusos se quejan de la mala alimentación que se les facilita y un oficial que exteriorizó su protesta, fué asesinado a tiros.

LOS ATRINCHERAMIENTOS ENEMIGOS DESTRUIDOS POR NUESTRAS BATERIAS

Madrid, 26. La Prensa y las emisoras de radio, han difundido un aviso a todos los milicianos para que rápidamente acudan a los lugares atrincherados para rehacerlos por haber sido destruidos por nuestras baterías.

CATALUÑA, ULTIMO BALUARTE DE LOS ROJOS

Valencia. Largo Caballero ha dado cuenta del criterio del Gobierno rojo de proceder a la inmediata evacuación de Madrid, ordenando que todas las milicias se concentren en Cataluña, que será convertida en el último baluarte del marxismo agonizante.

La noticia ha sido desfavorablemente acogida por los anarquistas.

Roma, 26. Hoy en la Vía del Imperio se celebró un gran desfile militar en honor del Regente de Hungría.

UNA PROTESTA DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlín. El Gobierno alemán ha dirigido una enérgica nota a las autoridades de Barcelona, haciéndoles responsables de las desmanes que contra los súbditos de su país o sus bienes, puedan cometerse en Cataluña.

El resumen de la situación militar hecho por la emisora Radio Club Portugués

Lisboa. Radio Club Portugués, facilitó a la una de la madrugada el siguiente resumen de la situación militar:

"La situación ha sido de calma en todas partes, a pesar de los ataques de los rojos, sin importancia, por que sus fuerzas no tienen ya importancia para llevar a cabo una operación de envergadura.

Uno de los ataques consistió en una marcha sobre Talavera, lanzando 1.500 hombres, que fueron rechazados sin gran esfuerzo por las tropas nacionales, muy superiores en número.

El ataque duró una hora. ¿Es esto una ofensiva? Se trata simplemente de una operación, que surtió un efecto contrario al que se pretendía, que era atraer la atención de los defensores de Madrid, cuyas miradas solo están puestas en la carretera de Valencia, para salir corriendo.

De nada les ha valido ese ataque a Talavera, que ha servido como son daje a los nacionales para comprobar que las fuerzas rojas no tienen impetu ni categoría alguna para acometer acciones importantes.

Los rojos de Madrid solo obtienen victorias en su imaginación, pues no pueden ya engañar, toda vez que existe una gran facilidad de comunicaciones con todas partes.

Dijeron ayer que habían ocupado Talavera, pero nosotros que tenemos allí correspondientes, recibimos diariamente telegramas y celebramos conferencias telefónicas. Igual ocurre en Badajoz, que por lo visto los rojos ignoran que es el paso obligado para entrar en Portugal.

Lo que es indudable y no puede desmentirlo es que las tropas nacionales han puesto el pie firme en el terreno dentro de Madrid, sin que haya habido poder que les haga perder un solo paso, sino que por el contrario continúan avanzando aunque lentamente.

Una prueba de la debilidad de la aviación roja, es el hecho de que Madrid está siendo bombardeado cuando quiere la aviación nacional, sin que aquella pueda impedirlo.

Se limitan solamente a protestar de los bombardeos ante el mundo.

Existe, sí, una parada de los nacionales. ¿Pero una derrota? No.

Se trata únicamente de que está ya actuando el general Invierno.

En estos días es imposible atacar,

A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 5 del próximo Diciembre giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercero y cuarto trimestres del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 750 pesetas al trimestre.

porque sobre campos encharcados, enlodados e intrasitables, no puede desenvolverse la infantería, los carros de asalto ni la artillería.

Lo natural es recurrir a un movimiento envolvente, que no se hará esperar muchos días, tal vez ni uno más de los que el estado del tiempo permita.

Está demostrado que los rojos no resisten ningún ataque de flanco por temor a verse envueltos y no huyen no pueden impedir tampoco que se vaya estrechando el cerco de Madrid. Los nacionales ocupan dos tercios del territorio nacional y uno los rojos.

Las fuerzas de Franco son superiores a las del Gobierno rojo y la aviación es totalmente superior a la enemiga.

Dentro de la capital han puesto su pie firme las tropas victoriosas del general Franco.

El Gobierno rojo ha huido a Valencia. Esta es la situación actual de la guerra.

Ya no hablan los rojos del cerco de Granada, Córdoba y Sevilla, de Zaragoza ni de la inminente toma de Huesca.

Hace poco el Gobierno rojo decía en Valencia que tenía el pie en el estribo para su regreso a la capital de España. ¿Por qué retrasó el viaje?

Ese Gobierno está donde estaba y ya veremos si pasa mucho tiempo.

Ese Gobierno ya no vuelve a Madrid y la capital continúa evacuándose.

Desafiamos a los rojos a presentar un cuadro lisonjero que dé la sensación real de una victoria. Para eso hace falta el espíritu, el entusiasmo, la disciplina y el valor rayano en el heroísmo de las tropas del general Franco.

La victoria está en nuestras manos y el pabellón español ondea ya en casi todo el territorio nacional.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

JESUS JIMENEZ MARTINEZ

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica, Realajo, n.º 83
de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
C O R D O B A

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

AVISO

LA MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS
"MAPFRE"

Entidad de labradores y para los labradores, pone en conocimiento de sus numerosos asociados y de los agricultores en general que para dar cumplimiento al DECRETO 11 DE LA JUNTA DEL GOBIERNO DE BURGOS continúa sus operaciones de Seguros Sociales y Agrícolas

ACCIDENTES DE TRABAJO, INCENDIOS, PEDRISCOS, ACCIDENTE INDIVIDUAL, MOTIN O TUMULTO POPULAR, ROBO

DELEGACION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA, DEANES, 6
TELEFONO, 1 2 2 2

La Dirección de LA MUTUA se ha trasladado provisionalmente a Sevilla

LA UNION DE LOS AGRICULTORES ES NECESARIA, MAS QUE NUNCA PARA LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Para combatir en todas las edades **debilidad, inapetencia, agotamiento,** el más activo reconstituyente, el más agradable de tomar, y el más rápido en sus efectos, es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

LA SEÑORA

DOÑA RAFAELA ZOILO LAGUNA

Falleció el día 26 de Noviembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su esposo don Alfonso Berral Rodríguez; su hermano don Remigio; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia de la finada, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.
No se reparten esquelas

III Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Mercedes García-Escribano y Carrero

Que descansó en la paz del Señor, el 28 de Noviembre de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de Santa Marina, desde las ocho, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolado viudo don Angel García-Escribano Moreno; sus hijos don Isidoro, don Serafin, doña Carmen y don Emilio e hijos políticos, suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada.

LA SUSCRIPCION ORO

Relación de los donativos recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza con destino a la gloriosa aviación nacional: Don Francisco Mellizo Martínez y señora, un guardapelo, una sortija, dos bolones de pechera, un alfiler de corbata y un par de pendientes incompletos. Don Luis Alvarez Coronado y señora, una sortija, un par de gemelos con diamantes y un botón de cuello. Señorita María Dolores Arcas Camacho, un dije porta retratos y un anillo. Don Indalecio García Mateo, señora e hijos, un reloj de bolsillo con cadena y colgante, un reloj de señora, una pulsera con piedras, una abrazadera de reloj de pulsera, dos anillos nupciales, cinco sortijas, cuatro anillos, un imperdible, un sujetador de reloj, tres pares de pendientes, un reloj de pulsera, un colgante con medalla, una medalla con la Purísima, un botón de pechera, otro de cuello, una onza, media onza, tres monedas isabelinas de 25 pesetas y un reloj de pulsera de platino y piedras. Don Antonio Morales, señora e hija, tres libros esterlinas, tres pares de pendientes, una sortija y un collar. Una navarra y un oriano, dos medallas, una moneda de plata de 5 liras. Doña Joaquina Garat, viuda de Canturos, un bastón con puño de oro, una cruz de beneficencia, una medalla y un reloj con piedras, cadena y colgante. Los niños María, Joaquina y Juan José Salas de la Colina, una sortija y dos anillos. Señorita Concha Cabanás Cuesta, doña Bernarda Cabanás y doña Teresa y doña Teresa Pérez Cabanás, tres anillos. Doña María de Dios Moreno, una sortija y un par de pendientes. Doña Trinidad y doña Paz Gutiérrez de los Ríos, una pulsera, un collar, tres imperdibles, un par de pendientes, otro imperdible, un colgante, un enlace, un reloj, cuatro botones de puños y tres anillos. Don Francisco Rojas Corripio, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas y un dieciséisavo de onza. Don Emilio López Morillo y señora, un reloj de pulsera, tres anillos, una pulsera y un par de pendientes. Doña María Marín García, dos monedas de 20 francos, una id. de 10 pesetas, un octavo de onza y una sortija. Don José Cadenas de Llano y señora, un enlace, una medalla, un par de gemelos, dos bolones de pechera, dos pedazos de dentadura y una chapita. Doña María del Carmen Cadenas James, una pulsera. Don Gabriel Bellido Ruano, un par de pendientes, cuatro sortijas, un imperdible, dos chapas y otro par de pendientes. Doña Luisa Ruiz Magro, dos pares de pendientes, una sortija, un alfiler y una cadena. Don Hermenegildo Fernández Ruiz dos anillos. Doña Encarnación Gómez Trister, un par de pendientes y dos dientes de oro. Doña Teodora Delgado Alós, un par de zarcillos y un gemelo. Doña Felisa Osuna Gómez e hija, un anillo y una sortija. Doña Adela Osuna Gómez, dos pares de zarcillos. Don Pedro Menjíbar Mesa y señora y doña Elena Menjíbar, un reloj de caballero, una cadena y colgante, dos sortijas, una caja de reloj de pulsera, dos pasadores y dos anillos. Don Fermín Cremades Gómez y su señora doña María Sanz Valdecantos, un reloj de caballero de tres tapas, una cadena, una sortija y un par de pendientes. Don Eduardo Cuevas Sánchez y señora, un anillo, dos ajustadores y una cadena de señora. Don Mariano Cuevas Sánchez y señora, un alfiler de pecho, tres ajustadores, una sortija, un pasador y una esclava. Don Juan Cruz Conde y señora, un rosario, un imperdible, un par de aretes, una sortija, un collar, una moneda de 10 pesos con anilla y un cuarto de onza. Don M. C. S., segunda entrega, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas. Don José López de la Manzanara, 250 pesetas en billetes. Reverenda Madre Superiora de la Casa Cuna, una moneda alfonsina de 25 pesetas. Doña María Josefa de la Cruz, dos alfileres de corbata y una sortija. Don Antonio Pérez Alvarez, tres sortijas. El niño Enrique Pérez, alumno salesiano, una moneda de oro de quinto de libra peruana. Doña Dolores Castañera, viuda de Castañera, dos alfileres de pecho con piedras. Don Pascual López Alearaz y familia, una pulsera, un reloj de caballero, dos pares de pendientes, un ajustador y una cadena con cruz. Don Luis Córdoba Aguilar, una cadena de reloj de caballero y una botonadura compuesta de cinco piezas. Señorita Estrellita de la Cuesta, un alfiler con moneda de oro, tres bolones, dos pasadores, un pendiente, dos aretes, un ajustador y una sortija, esta de plata. Don José Redondo Mondéjar, un par de pendientes, un alfiler de corbata, un ajustador y una chapita. Doña Dolores Castaños Tomos, una moneda alfonsina de 25 pesetas.

Don Juan José Barnsley, una libra esterlina (papel). Don Manuel Berlanga Anaya, segunda entrega, 250 francos en papel y dos billetes de diez chelines. Una sirvienta, tres pesetas. Don Francisco Martínez Matilla, una cadena de reloj con colgante, una medalla, dos anillos y un trozo de oro. Don Rafael González Madrid, tres pitilleras, un lapicero, un collar de abanico, una onza, una moneda de 20 pesos mejicana, dos monedas de 10 francos, treinta y cinco francos para fundir, un dije, tres pares de gemelos con monedas y un pedazo de oro. Don Joaquín Boza y señora, un colgante con moneda, una sortija, dos anillos, un pendiente y dos bolones de camisa. Doña Amparo Aznar de Arroyo, 20 monedas alfonsinas de 25 pesetas cada una. Doña Ana Pérez Alcántara, una sortija y un anillo. Doña María Rojas Corripio, una sortija, un anillo y un botón de cuello. Don Manuel Tarradas Nogareda, 2 monedas onzas. Batallón de Voluntarios de Córdoba, una pulsera esclava, una idem con diamantes, un reloj, 17 sortijas, un guardapelo, 7 pares de pendientes, un pendiente, una medalla, un alfiler de corbata, un corazón, una moneda de cinco dólares, una moneda alfonsina de 25 pesetas, una moneda isabelina de 20 pesetas, un cuarto de onza, una moneda de 20 francos (para fundir), dos monedas de 20 francos suizos y tres monedas de plata. Doña Angeles de Cáceres Moyano, un par de gemelos con piedras. Doña Angeles de Cáceres, viuda de Ramírez, par y medio de pendientes y un alfiler de corbata. Don Ramiro Angulo Corbi, un anillo de oro y una moneda de cinco pesetas de plata. Don Ramiro Angulo Morales, 5 pesetas. Don José Tirado César, dos ajustadores. Doña Angeles González Ruiz, una sortija y una medalla. Doña Amelia Rodríguez Terriente una pulsera con piedras y un anillo. Don Pedro Guarnido Muñoz, señora e hija, un pasador con moneda, una pieza de gemelo, tres anillos, un par de pendientes, un botón y una moneda de octavo de onza. Don Fernando López Crespo y señora, un reloj de caballero, un reloj de señora, un par de gemelos con monedas, un anillo y dos cadenas de reloj. Don Fernando García Salamanca y señora, una pulsera con piedras, media onza, una sortija y un ajustador. Don Angel Trujillo Priego, una cadena, de reloj y una sortija de sello. Señora de don Juan Francisco Berjillos, una moneda de media onza, dos monedas de cuarto de onza y una libra esterlina. Doña Belén Santos Díaz, un colgante con media onza y tres monedas isabelinas de cinco pesetas. Don Jacinto Navas González, cuatro collaritos, una esclava, una medalla, tres bolones de pechera, un par de gemelos, un imperdible, dos anillos y un mosquetón. Don José Casa Biedma, una pulsera, un alfiler de corbata. Don Alejandro Mesa Rodríguez y señora, un reloj de caballero, una pulsera, un collarito, un nombre colado, una sortija y un alfiler de corbata con moneda. Don Eduardo Font Pérez y señora, dos ajustadores, un alfiler de corbata y dos chapitas. Don Francisco Bravo Jurado, tres anillos un par de pasadores y dos pares de pendientes. Don Antonio Sánchez García, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas. Don José Sánchez Cabana, seis pares de pendientes, dos colgantes de idem, tres sortijas y siete pedacitos de oro. Don Rafael Marchal Caballo, tres anillos y dos pendientes. Don Rafael Jiménez Roldán, una cadena de reloj. Doña Rafaela Ortega Jiménez, tres pares de pendientes, tres sortijas (una incompleta). Un pontanés y su hija, católicos y amantes de su patria, media onza, dos monedas de cuarto de onza y otra de un octavo de idem. Don Alfredo Sánchez Gallego, una libra esterlina, dos anillos y dos iniciales.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: Santas Flora y María, mártires de Córdoba.—Mañana: San Gregorio III, papa y confesor. Jubiles circular Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por don Angel Hernández y señora, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la parroquia de San Andrés. En el Carmen (Puerta Nueva) Mes de difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebra la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado. En el Salvador (Compañía) Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Diciembre se verificará en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), un solemne triduo que la Asociación de señoras de Santa Bárbara dedica a su ínclito titular. Como acto final de estos cultos se celebrará una solemne función el día 4 a las diez y media de la mañana. Los sermones estarán a cargo del Padre Rafael L. Espinosa, S. J., don Antonio Anula García, Padre Juan Fernández Martín, carmelita calzado y canónigo de la S. I. C. de Cádiz don José María Benítez. Todos los cultos de referencia serán patrocinados por los jefes, oficiales y clases del regimiento de Artillería pesada número 1, de guarnición en esta plaza. En el Santo Angel (Capuchinos) Hoy, a las ocho y media de la mañana se celebra en esta iglesia una misa cantada con responso solemne en sufragio del alma de todos los hermanos terciarios de esta Venerable Orden Tercera de Penitencia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1326 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillas) Teléfono, 2588 Plato del día: Filetes de riñones con repollo.

Notas del Calendario Cordobés

27 de Noviembre Sale el sol a las 7'14.—Se pone a las 4'51. Sale la luna a las 3'31.—Se pone a las 5'28. Se da el toque de Aíba a las 5. El de Vesperas a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5'45. El de Animas a las 9. El día 28, a las 4'12 de la tarde, entra la luna llena. Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será bonancible de invierno, con tiempo anubarrado y variable.



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

EL COMERCIO Camiones para transportar, fletes, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

La tómbola patriótica

Relación de los donativos para la subasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda: La Sevillana y sucursal, un centro de mesa, dos copas para champang, una polvera fantasía y un centro pequeño. Don Tomás Pérez Machado y señora, un juego de te. Don F. G. y familia, seis monedas de plata dorada, seis idem chapadas en oro, seis idem plata su color, tres imperdibles, un alfiler de corbata y dos pares de pendientes de oro bajo. Casa Fernández, tres aparatos de luz para mesa y un farol artístico de pared. Ciudad del Betis, dos pares de zapatos para señora. Don Juan Chastang Esteban, una caja grande de bombones. Don Rafael Barneto y señora, un juego de cristal. Doña Fuensanta Ortiz Molina, unos gemelos de teatro, un abanico antiguo y un jarro de cristal. Don Francisco del Santo Sanz, un jamón. Doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, un busto de Diana. Doña Blanca Vaquerde, un juego de agua, de cristal y alpaca, un estuche con seis copitas y una bandeja de plata. Doña Magdalena Ruiz, viuda de Sánchez, un estuche con bandeja de plata. Doña Aurelia de Castro, viuda de La Calle, un tapete de seda japonesa. Don Domingo Fallán, una historia de Roma de 3 tomos y 20 monedas de plata árabes. Don Vicente Caire de Llanes, tres máquinas de coser para niña. Don Antonio Manzanares Bonilla y señora, una cafetera eléctrica y un reloj con figura de bronce. Doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, una figura. El niño Juan Delgado Zurita, un corazón de Jesús. "Flecha" Miguel Delgado Zurita, una Santa Teresa. Las niñas María Luisa, María del Pilar y Adelina Delgado Zurita, una Purísima, una Virgen del Carmen y un joyero de mayólica. Don Francisco Aragón León y señora, dos figuras de mayólica. Doña Antonia Espina, seis abanicos. Sindicato Oficial de Vinos, un estuche con seis cubiertos completos de plata. Zona 21 de la Asociación general de empleados y obreros de los f. c. de España, grupo escolar Plaza de Colón, un mantón de Manila. Don Julio García y don Ramón Marín, un reloj de pared. Don Alejandro Muñoz Rivera y señora, un cuadro antiguo pintado en cobre. Nuevo Sport, dos cuadros en plata repujada con marco. Casa Rodríguez, mármoles, dos figuras de marmolina, crucifijos. Don Virgilio Ramos, la Cruz del Campo, seis botellas grandes y doce pequeñas de sidra dchampang. Doña Ana María Benítez Cañuelo, un carrito de muñeca con juego de café. Don Juan Antonio Benítez Romero y doña Dolores Cañuelo de Benítez, un juego de vino con bandeja de metal, un frutero de cristal, un mantequero idem y un aparato de electricidad. Don Antonio Raya y señora, un juego de café japonés con bandeja y dos floreros. Don Fernando Cabrera y señora, un abanico antiguo, una figura artística, otra con espejo en pedestal de madera y dos lámparas en forma de ramo. Don Enrique Carmona, una ban-

SE VENDE casa calle Pedro López, con seis habitaciones, azotea, patio e instalaciones de luz y agua, y se arrienda local propio para establecimiento, en los soterales de la Plaza de la Corredera. Razón, Pedro López, 2, de 11 a 1.

SE ARRIENDA piso principal exterior, con instalaciones de luz y agua, en Gutiérrez de los Ríos, sin número, esquina a Duque de la Victoria. Darán razón, en la misma casa, segundo piso.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico. Compro luna de escaparates para mis almacenes. ALMACENES HIERRO ARAGON

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

SE ARRIENDA desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

deja de "La Cena" y un centro de cristal amarillo. Don Angel Marín Fernández de Castro y señora, un juego de agua, de cristal, dos floreros y dos figuritas de porcelana. Calzados Mallorca, un par de zapatos de señora y otro de caballero. Una española amante del Ejército, un frutero, un mantequero, un azucarero y una polvera. Fotografía Montilla, tres vales para tres fotografías al óleo 24 por 30 valorada cada una en 30 pesetas. Don Manuel Varo Repiso, un estuche con seis cuchillos de plata y mango artístico. Don Manuel Belmonte García, un juego de lúveros. Don Mariano Maqueda Reyes, un costurero de mimbre. Don Santiago García Gallego, una gramola "La Voz de su Amo" y 15 discos para la misma. Don Antonio Ramírez López, dos floreros. Don Francisco Marroyo Gago, un cuadro con marco. Doña María López-Lage de Marroyo, un bolso de plata de señora y un mantón de Manila estampado. Pedro López e hijos, depositarios de la Arrendataria de Tabacos, 250 paquetes de tabaco "ideales" de 1'20 pesetas. Don Antonio Diéguez Triguillo, dos botellas de coñac. Don Angel Avilés, dos floreros, dos frascos de colonia y doce cajas de polvos. Religiosas Franciscanas, dos cojines, dos limpiaplumas, un estuche con sus guantes, una pulsera para caballero y un estuche de pañuelos para señora. Don Antonio Córdoba Aguilar y señora, seis platos de adorno, dos violeteros, tres floreros estilo Talavera, un florero de mayólica y un gallego de cristal. Doña Angustias del Pino García, dos abanicos de raso antiguos. Don Francisco e Ignacio Gómez Romero, dos botellas de anís Cazalla, dos idem de Jerez, dos idem de vino quina y dos idem de coñac. Don Francisco Alamo Coca, un jarro para agua y dos vasos. Don Pedro Ortiz Forcada, una muñeca y una caja de juegos instructivos para niño. Don Francisco Lubián, un corte de traje para caballero. Doña Josefa Carrasco Enriquez, un abanico. Doña Dolores Riobó, viuda de Valderrama, una medalla de oro con la imagen de la Virgen de las Angustias. Doña Concepción Valderrama, viuda de Lizau, dos platos de pared. Don Luis Juguito Carrión, dos abanicos antiguos. Don Luis Juguito Ortiz, dos abanicos antiguos. Don Leandro González Soriano y señora, dos abanicos antiguos. Don Miguel Ortega Ruiz, tres barquilleras con bombones, dos automóviles con idem y cuatro tarros de mermelada. Don Carlos Vázquez de la Torre y Molina y señora, un abanico antiguo. Don Manuel Sánchez Aroca, doce botellas de vino El Salero. Señor marqués del Mérito, doce botellas "Operto reserva 1853". Don Francisco Garrote y señora, cinco floreros de cristal fino. Don Isidoro Garrido Martínez y señora, cuatro tazas con plato para café y un azucarero. Don Salvador Muñoz Pérez, alcalde de Córdoba, un juego de café de china y otro de cristal prensado. Doña Carmen Porrás Aguayo, un abanico antiguo. Don Luis Navas del Salto y señora, dos floreros. Don Pío Gómez Morales, seis botellas de sidra champang. Don Rafael Montilla Pérez, cuatro muñecos. Ciudad de Córdoba, tejidos, dos juegos interiores de señorita, dos mantelerías, dos camisas y dos cinturones de caballero. Rodríguez y Lubián, ferretería El Candeado, un Corazón de Jesús. Don Manuel Muñoz Morán, un frasco de colonia de un litro, un estuche

de perfumería, tres muñequitos y seis medicos de seda. Martínez Rucker, segundo donativo, una bicicleta. Relojería Suiza, un reloj de pared de repetición, seis medallas de esmalte y seis idem chapadas. Almacenes Sánchez, 48 piezas de juguetes. Don Felipe Jiménez Jiménez, dos discos para gramófono. Electro Mecánica, seis platos y una bandeja. Don Miguel Hidalgo Solís, La Constancia, dos juegos de cepillos de lujo y 24 cepillos de dientes. Don Benito Agüera Polo y señora, un cuadro docel con Crucifijo. Don Francisco Ruiz Nieto y señora, dos aparatos de luz de mesita de noche. Comunidad de Santa Isabel de los Angeles, dos acericos, tres estuches, una relojera y dos pañuelos. Doña Gloria Gracia Gracia, viuda de Villa-Zevallos, dos fruteros y dos vasos con plato de plata meneses. Doña Carmen Porrás Aguayo, dos floreros, un mantequero y cuatro tazas de china. Doña Elena Lora Sotomayor, viuda de Espinosa, un juego de agua, unas vinagreras y dos jarrones. Doña María Paz Courtoy Carbonell de García, unos gemelos de nacar para teatro. Don José Fabra Copete, tres estuches con petaca y cartera. Don Luis Jiménez Gavilán, seis medallas botellas de vino Carbonell. Doña Francisca Pascual Palomo, viuda de Roldán, una figura de mayólica. Don Pedro Ibáñez Serrano, un aparato de luz para comedor, un juego de café con seis tazas, dos botes de fijador y dos frascos de colonia. Don Rafael Almagro Llamas, ocho paquetes de caramelos. Don José María Gómez Jiménez, un estuche con paraguas y bastón. Don José Bermudo Torres e hijo, un juego de cristal decorado con cuatro vasos, bandeja y jarro para cerveza, una licorera de cristal con seis vasos, una botella decorada y armazón de metal dorado, una computadora de cristal plateado y decorado, dos joyeros de cristal rizado y dos jarrones de cristal fino decorado. Doña Antonia Jiménez, viuda de Caballero, un mantequero y una quesera. Cooperativa de chaniatas de Córdoba, un comedor compuesto de mesa, seis sillas y un aparador. Don Manuel Herrero Mazzantini, dos botellas Charleux y una idem de Sidra. Don Enrique Salinas y señora, cinco pitilleros electro plata.

SUSCRIPCION PARA FALANGE ESPAÑOLA

Don Antonio Estévez Pérez, 50 pesetas; don Pedro Arroyo Aznar, 25; don José Roldán Recio, 5; doña Dolores Llamas de Cervantes, 1; don Enrique Ogalla, 2; don Abel Jiménez, 25; Suministros Eléctricos, segunda, 25; don José del Pino Pérez, 25; doña Jacoba Espadas Murillo, 25; don Bernardo Alba y Benito Alonso, 25; don Francisco Santiago Hernández, 25; don José López Rojas, 10; don Francisco Espejo, segunda, 10; don José Flores Pirula, 10; don Ricardo Cecilia Roldán, 10; don Rafael Mella de Madrid, 10; don Manuel González Prats, 10; don Manuel Jiménez Márquez, 10; don Faustino Rubio Navarro, 10; don Rafael Jiménez Pedraza, 10; don Juan Guerrero Durán, 10; don Rafael Medina Alba, 10; doña Ana Tordera Cabrera, 10; don Rogelio Gutiérrez Hernández, 10; don Antonio Manjón Pulido, 10; don Manuel González Jiménez, 5; don Angel Ruiz Gallegos-Morales, 5; don Francisco Marín Gálvez, 5; don Saturnino Valle Cruz, 5; don Emilio Pérez Torres, 5; don Antonio Luque Cruz, 5; don Rafael Díaz Rodríguez, 5; doña Isabel Montes Barreiro 5; don Juan Cruces Orozco, 5; don Manuel González Lozano, 5; don José Sánchez Jiménez, 5; don Francisco Acedo Murillo, 5; don Antonio Ruiz Sánchez, 5; don Rafael Lubián Pérez, 1; Rodríguez y Lubián, 1; don F. Toledano, 2; don Guillermo Truniger, S. A., 1; Almacenes Porrás Rubio, 280; don Antonio Navarro Moreno, 150; don Francisco (Hiero Aragón, 100; don Pedro Rafael Manso, 50; don Manuel Salado, 50; don Manuel Pericet, 25; don Alfonso Redondo, 25; don Pedro Rafael Manso, 25; don Manuel Herrador Luque, 25; don Antonio Martínez de los Llanos, 15; don Pedro Romero Mesa, 10; Fotografía Montilla, 10; don Antonio Alcántara Can tuel, 15; Pueyo Hermanos, 5; don Joaquín Milla, 2; don Agustín Fragero, 2; don J. Antonio Muñoz Gavilán, 5; don Manuel Tarradas, 15; don Juan A. Cañero, 5; don Juan Moreno Amor, 10; casa Aguilar (muebles), 10. SE ARRIENDA desde el día un piso en la finca Palacios de la Galiana, en cincuenta pesetas mensuales. Darán razón en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30. SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot", de oro, desde el trayecto del Gran Capitán a Gondomar y Concepción. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 8.